

Уважаемый Владимир Алексеевич!

Уважаемые депутаты!

Мой отчет перед Законодательным Собранием проводится в соответствии с Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» и приказом МВД России от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России».

Ранее в Ваш адрес направлены информационно-аналитическая записка и ответы на поступившие от депутатов вопросы.

Уважаемый Владимир Алексеевич!

В прошедшем году, в соответствии с приоритетами государственной политики, органами внутренних дел Омской области были реализованы целенаправленные меры по обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан, противодействию преступности.

Особое внимание уделялось поддержанию постоянной готовности комплексных сил полиции к эффективному реагированию на возможное осложнение оперативной обстановки.

Личным составом обеспечен правопорядок в ходе 16-го Форума межрегионального сотрудничества России и Казахстана с участием глав государств, а также в Единый день голосования. Значительные силы были задействованы в период проведения крупных массовых мероприятий, в том числе посвященных празднованию Дня города и 74-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В целом обеспечена безопасность при проведении 5 тысяч массовых мероприятий. Грубых нарушений общественного порядка не допущено.

Среди положительных тенденций 2019 года хочу отметить снижение криминальных проявлений в регионе, как в целом, так и по отдельным наиболее опасным видам.

Уровень преступности в области остается самым низким в Сибирском федеральном округе.

Достижению имеющихся результатов, во многом, способствовало совершенствование законодательной базы.

Подписано 61 соглашение с различными ведомствами и общественными организациями.

При участии УМВД принято 37 правовых актов Губернатора и Правительства Омской области, касающихся обеспечения правопорядка.

Обеспечено сопровождение Закона Омской области «Об областном бюджете на 2019 год», что способствовало заключению Соглашения между МВД России и Правительством Омской области. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 июня 2019 года органам внутренних дел передана часть полномочий по составлению протоколов о правонарушениях, ответственность за которые установлена «Кодексом Омской области об административных правонарушениях».

Продолжена работа по оптимизации организационно-штатного построения. Увеличена численность сотрудников, реализующих функции по линии миграции. В ключевых службах созданы специализированные подразделения по противодействию преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Теперь это направление является профильным для 90 сотрудников.

В числе приоритетов остаётся укрепление кадрового потенциала. Перед нами стоит задача отбора наиболее достойных и подготовленных кандидатов, отвечающих всем квалифицированным требованиям.

Прошли отбор и были приняты на службу в органы внутренних дел 725 человек, что на 12% больше чем в 2018 году.

Активно применялась система формирования и подготовки кадрового резерва. Укомплектовано 25 должностей руководящего состава районного звена. В рамках дополнительного профессионального образования обучено 770 сотрудников, что на 24% больше чем годом ранее.

В целом уровень укомплектованности и кадрового обеспечения остается на уровне, необходимом для выполнения поставленных оперативно-служебных задач.

Вместе с тем, сохраняется ряд проблемных вопросов. Среди самых острых – некомплект аттестованного состава. Особенно сложное положение в службе участковых уполномоченных полиции и

подразделениях уголовного розыска. Это именно те подразделения, на которые ложится наибольшая нагрузка, к сожалению не все с нею справляются. Растет отток сотрудников в другие регионы.

На первом плане по актуальности стоит задача укрепления дисциплины и законности среди личного состава. Борьба за чистоту рядов имеет для нас принципиальное значение. Подавляющее число правонарушений здесь по-прежнему выявляется силами подразделений собственной безопасности.

Принимаются меры по улучшению качества и доступности государственных услуг. Сегодня многие из них можно получить не только в территориальных органах, но и в многофункциональных центрах. В двух филиалах МФЦ с прошлого года стало возможно оформление заграничных паспортов нового поколения.

Общее количество госуслуг, оказанных органами внутренних дел, составило более одного миллиона. Для упрощения порядка их предоставления, сокращения времени ожидания проводится автоматизация соответствующих административных процедур. Удовлетворенность граждан качеством предоставляемых услуг составляет более 98%.

В тоже время, имеют место единичные случаи превышения сроков их оказания и времени ожидания в очереди. Указанный вопрос находится на постоянном контроле, принимаются меры к минимизации возможных нарушений.

Серьёзное внимание уделяется повышению эффективности государственного регулирования миграционных процессов в рамках реализации соответствующей концепции, рассчитанной до 2025 года. На миграционный учет поставлено более ста тысяч граждан. Увеличилось количество лиц, принятых в гражданство Российской Федерации (с 5289 до 5998), оформленных виз (с 1990 до 4138) и видов на жительство (с 978 до 1295).

Дополнительные усилия направлены на выявление и пресечение правонарушений в миграционной сфере, устранение факторов, способствующих их совершению. В рамках контрольно-надзорной деятельности регулярно осуществляются проверки соблюдения правил регистрации и учёта иностранцев по месту пребывания, жительства и работы.

Выявлено 1148 преступлений и 5311 правонарушений в сфере миграции. Вынесено около 1700 решений о запрете въезда

иностранным гражданам, нарушившим российское законодательство. Принято 183 решения о депортации и 341 постановление об административном выдворении за пределы РФ.

Реализованные меры позволили сохранить тенденцию снижения уровня нелегальной миграции. Способствовали сокращению на 34% количества преступлений, совершаемых приезжими на территории региона.

Удалось повысить уровень безопасности в общественных местах, в том числе на улицах. Количество зарегистрированных здесь преступлений в прошлом году сократилось более чем на 17 процентов, в том числе корыстно-насильственной направленности – на 20 процентов, тяжких и особо тяжких преступлений против личности – на 16 процентов.

В целях стабилизации ситуации проведены 32 крупномасштабные оперативно-профилактические операции, в ходе которых раскрыто две с половиной тысячи преступлений, пресечено свыше 27-ми тысяч административных правонарушений.

Существенную помощь оказывали народные дружинники, представители различных объединений правоохранительной направленности. С их участием профилактировано 70 тысяч граждан, раскрыто 182 преступления, пресечено более двух тысяч административных правонарушений.

Использовались возможности правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Отработано около пятисот запросов о получении необходимой информации с комплексов фотовидеофиксации. С их использованием пресечено 122 административных правонарушения, раскрыто 3 преступления.

Хочу отметить, что имеющиеся в настоящее время средства видеонаблюдения АПК «Безопасный город», ввиду длительного срока эксплуатации, технически устарели и требуют модернизации. До 20% из них периодически находятся в неработоспособном состоянии.

При этом, в местах с массовым пребыванием людей не были введены в эксплуатацию 50 камер видеонаблюдения с преданалитической обработкой данных, предусмотренных Госконтрактом на 2019 год. Их использование позволило бы существенно повысить эффективность управления нарядами комплексных сил и раскрытия уличных преступлений по горячим следам.

Важнейшим направлением деятельности органов внутренних дел является профилактика правонарушений. В соответствии с возложенными полномочиями акцент делается на индивидуальной адресной работе с подучётными, ранее совершавшими правонарушения и представляющими повышенную опасность для окружающих. Их на различных учетах органов внутренних дел состоит более 10 тысяч человек.

Основной объём выполняемых задач по предупреждению противоправного поведения данных лиц приходится на участковых уполномоченных полиции. Ими рассмотрено практически каждое второе заявление и обращение граждан о преступлениях и происшествиях, раскрыто каждое четвертое преступление. С учетом имеющегося некомплекта, участковые зачастую обслуживают по 2-3 административных участка. В отдаленных сельских поселениях являются единственными представителями правоохранительных органов, обязаны принимать меры реагирования в кратчайшие сроки, в результате чего несут службу практически в круглосуточном режиме.

Целенаправленная работа на административных участках способствовала улучшению ситуации в жилом секторе. На шесть процентов сократилось количество преступлений, совершаемых на бытовой почве, в том числе тяжких и особо тяжких составов.

Для профилактики рецидивной преступности в полной мере задействован институт административного надзора. Всего в прошлом году на учёте состояло 2282 лица. За несоблюдение установленных судом ограничений и обязанностей составлено 6 тысяч административных протоколов, к уголовной ответственности привлечены 193 поднадзорных.

На устранение факторов повторного совершения преступлений направлены мероприятия региональных программ профилактики в части социальной адаптации ранее судимых граждан. За отчетный период социальными центрами оказана различная помощь почти полутора тысячам условно осужденным. Трудоустроены 164 освобожденных гражданина и 131 осужденный к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

Такой комплексный подход способствовал снижению уровня рецидивной преступности.

Важнейшей составляющей в решении задач профилактики является предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних. Следует отметить, что принятые меры привели к

снижению количества совершённых с их участием преступлений более чем на 15 процентов.

Уровень подростковой преступности в регионе значительно ниже среднего по стране (2,8 против 3,9 процентов).

В тоже время обострена проблема влияния на подростков различных деструктивных течений. В связи с чем, в поле постоянного внимания находится интернет-пространство, в котором продолжают действовать разного рода радикальные группы, пропагандирующие уголовную субкультуру, склоняющие подростков к самоубийствам, совершению правонарушений. Информация о выявленных сайтах с противоправным контентом направлена в органы Роскомнадзора и прокуратуры для последующей блокировки.

На стадии приготовления предотвращено 9 массовых драк с участием представителей «околофутбольных» движений, в которых намеревались участвовать более ста человек, в том числе 75 несовершеннолетних.

По всем фактам проведены превентивные мероприятия с привлечением заинтересованных субъектов профилактики.

Всего на контроль поставлено более трех тысяч подростков и двух тысяч родителей, неблагоприятно влияющих на детей. В итоге каждый третий из них был снят с учёта в связи с исправлением.

Несмотря на общее снижение несовершеннолетних, пострадавших от преступных посягательств, достаточно распространены факты насилия и жестокого обращения с ними. Некоторые вызвали общественный резонанс на федеральном уровне. Механизмы защиты прав и интересов детей местами работают недостаточно эффективно. Здесь требуется комплекс последовательных, скоординированных шагов, выходящих далеко за пределы органов внутренних дел. Вместе с социальными службами, учителями, родителями необходимо разбираться в каждой проблеме. Оперативно реагировать на попытки втягивания подростков в преступную деятельность.

При этом отдельной государственной программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в регионе до сих пор не принято.

Учитывая, что почти каждое третье преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения, организована работа по их предотвращению.

В этой сфере составлено более тридцати тысяч протоколов.

По инициативе сотрудников полиции врачами-наркологами проконсультировано 7 тысяч человек, из которых более трехсот направлено на стационарное лечение.

Принципиальное значение имеет пресечение незаконной торговли алкоголем. За такие нарушения составлено около полутора тысяч административных протоколов. По повторным фактам незаконной продажи алкогольной продукции возбуждено 161 уголовное дело.

Всего выявлено 291 преступление, в том числе 69 – связанных с производством и реализацией спиртных напитков, не отвечающих требованиям безопасности.

Из незаконного оборота изъято около 80 тыс. литров спирта и 200 тыс. бутылок алкогольной продукции. Пресечена деятельность трех подпольных цехов по производству фальсифицированного алкоголя. При этом, в складском помещении по улице 1-я Казахстанская производство немаркированной спиртосодержащей продукции осуществлялось в промышленных масштабах.

Следующее стратегически важное направление - безопасность дорожного движения. Как координатор в данной области, мы принимаем действенное участие в реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги».

В апреле 2019 года между Правительством Омской области и МВД России заключено Соглашение о реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения». Определены расчетные целевые показатели снижения уровня социального риска и смертности в результате ДТП.

Итогом совместных действий стало повышение уровня безопасности дорожного движения. Сократилось число аварий (на 2,8%), а также погибших (на 24,9%) и раненых (на 3%). По темпам снижения смертности в дорожно-транспортных происшествиях целевые показатели (196), предусмотренные на 2019 год, достигнуты (172). Это направление останется в числе безусловных приоритетов.

Большое значение придается выявлению «злостных» нарушителей ПДД. Отстранено от управления транспортными средствами более шести с половиной тысяч водителей, находящихся за рулем с признаками опьянения. Свыше восьмисот привлечены к уголовной ответственности.

Повышенное внимание уделено соблюдению требований к перевозкам пассажиров. Как следствие, количество ДТП по вине

водителей автобусов уменьшилось на 18 процентов, и более чем на 90 процентов – число погибших.

Дальнейшее развитие получила система автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения. На дорогах области используется 147 стационарных и 54 передвижных комплексов. С помощью системы выявлено почти 950 тысяч правонарушений.

За минувший год в доход бюджета Омской области в качестве оплаты штрафов за нарушения законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения поступило 599 млн. рублей. Общая сумма поступлений выросла на 9% и составила 620 млн. рублей.

Повышенное внимание уделялось выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий. Данная проблема актуальна для всех регионов страны и большинства развитых стран мира. Рост криминальных деяний данного вида оказал значительное влияние на динамику и структуру преступности в целом. Их доля в общем массиве достигла 15 процентов и продолжает расти.

В целях осведомленности граждан о способах защиты от подобных деяний проделана большая разъяснительная работа. Необходимая информация размещена на официальном сайте. Максимально задействованы возможности средств массовой информации и наглядной агитации. В практическую деятельность внедряются новые формы и методы их раскрытия. В результате число оконченных расследованием IT-преступлений выросло на 60%.

Однако, учитывая масштабы распространения киберпреступлений, разнообразие схем и методов их совершения, необходим комплексный подход для их профилактики, постоянная переподготовка кадров, оснащение современным высокотехнологическим оборудованием.

Одним из основных факторов, определяющих отношение граждан к полиции, является уверенность в том, что их права и законные интересы будут защищены. В прошлом году органами внутренних дел раскрыто 15,5 тысяч преступлений, каждое пятое из которых тяжкое и особо тяжкое. Выявлено почти 13 тысяч лиц, совершивших уголовно наказуемые деяния.

Раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей, разбоев, краж чужого имущества значительно

выше, чем в других субъектах и по большинству направлений существенно выросла.

В целях защиты прав потерпевших принимались меры по возмещению материального ущерба, причиненного в результате преступлений. По итогам 2019 года доля возмещенного ущерба с учетом стоимости арестованного имущества дознавателями составила 62%, следователями – 38%.

При расследовании уголовных дел более тысячи двухсот раз применялась сокращенная форма производства дознания. Это позволяет наиболее эффективно реагировать на сообщения о преступлениях, ускорить привлечение виновных к ответственности и восстановить нарушенные права потерпевших. Расширилась практика освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа.

Сократился общий остаток нераскрытых преступлений.

Повышалось качество экспертно-криминалистического сопровождения раскрытия и расследования преступлений. Организовано производство трех новых направлений судебных экспертиз, совершенствовались существующие виды экспертных исследований.

Выполнен значительный объём розыскной работы. Сотрудниками полиции установлено местонахождение 494 лиц, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда. Для их поиска активно используются возможности Интерпола.

Осуществляется розыск без вести пропавших. Установлено местонахождение 896 граждан. Активное участие в поисковых мероприятиях принимали волонтерские организации. Утвержден алгоритм взаимодействия с региональными подразделениями МЧС, Следственного Комитета и Росгвардии по вопросам организации и проведения поисково-спасательных мероприятий.

Серьезную угрозу по-прежнему представляет незаконный оборот наркотиков. Всего в прошлом году органами внутренних дел раскрыто более полутора тысяч наркопреступлений. Установлено 1400 лиц, совершивших подобные деяния, в том числе 149 – в организованных формах.

Из незаконного оборота изъято более 322 кг наркотических веществ, в том числе около 8 кг героина и 22 кг наркотических средств синтетического происхождения.

Пресечена деятельность 11 наркопритонов, 4 подпольных нарколабораторий, 3 местных Интернет-магазинов, большинства

региональных ответвлений крупнейшей наркосбытовой сети «PZH» и порядка 10 ответвлений межрегиональных наркогруппировок.

В ходе мониторинга сетевого информационного пространства выявлено 69 ресурсов, пропагандирующих наркопотребление, а также распространяющих запрещённые препараты. Приняты меры по их блокировке.

В целях противодействия незаконному распространению некурительной никотинсодержащей продукции с коллегами из Роспотребнадзора организованы проверки объектов торговли и общественного питания. Совместными усилиями из оборота изъято более ста партий данной продукции общим весом около 9 килограмм.

Проводятся мероприятия профилактического характера. Лекции и беседы, направленные на предупреждение употребления и сбыта наркотических средств и новых потенциально опасных веществ, организованы во всех образовательных организациях области.

Крайне важным направлением является обеспечение экономической безопасности. Предприняты дальнейшие шаги по декриминализации наиболее значимых отраслей экономики и социальной сферы.

Сохранена поступательность в пресечении коррупционных деяний. Всего нами задокументировано 110 преступлений против государственной власти, государственной службы и службы в органах местного самоуправления, из них более половины связаны с получением взятки.

Совместно с другими структурами и контрольно-надзорными ведомствами проводятся мероприятия по защите от криминальных посягательств бюджетных средств. Возбуждён ряд уголовных дел по фактам хищений средств, направленных на развитие оборонно-промышленного комплекса. Общее количество выявленных подразделениями экономической безопасности фактов хищений бюджетных средств увеличилось в полтора раза (со 146 до 222), а преступлений связанных с их освоением – практически в семь раз (с 4 до 27).

Продолжен комплекс мер по защите интересов граждан, вложивших денежные средства в доленое строительство многоквартирных домов и иных объектов недвижимости. Окончены расследованием и направлены в суд уголовные дела в отношении руководителей двух организаций-застройщиков. Продолжается предварительное следствие по 4 уголовным делам.

Принимаются меры, направленные на установление дополнительных эпизодов преступной деятельности и возмещение ущерба обманутым дольщикам. Недобросовестных застройщиков, ранее не попадавших в поле зрения полиции, не выявлено.

Особое внимание уделено декриминализации лесной отрасли и улучшению экологической ситуации в регионе.

Продолжено взаимодействие с Главным управлением лесного хозяйства Омской области. По их данным объем незаконно добытой древесины в последние годы значительно снизился и составляет менее одного процента заготовок. Реализуются меры, направленные на установление лиц, совершивших незаконные рубки лесных насаждений, выявленные в ходе дистанционного мониторинга лесов.

Одним из значимых факторов профилактики лесонарушений является направление в суд уголовных дел в отношении организаторов и участников незаконной заготовки древесины на территории Тарского района.

Направленность преступной деятельности организованных групп не ограничивается лесной сферой. Они проникли во многие ключевые отрасли экономики и «теневого бизнеса». Всего в прошедшем году было раскрыто 7 преступлений, совершенных в составе преступного сообщества и 151 – в составе организованных преступных групп.

К уголовной ответственности привлечено 90 участников преступных групп и сообществ. Все по материалам сотрудников органов внутренних дел.

В числе приоритетных направлений оставалась борьба с экстремизмом. Приняты меры по предупреждению и профилактике конфликтов на этнической и религиозной почве. Правонарушений, способных спровоцировать эскалацию напряжённости в обществе, не допущено.

Активно применялся алгоритм взаимодействия с Роскомнадзором и прокуратурой по ограничению доступа к запрещённому контенту в телекоммуникационных сетях. Установлено 294 интернет-ресурса экстремистского характера. Приняты своевременные меры по их блокировке.

Сохранилась тенденция снижения общего количества преступлений экстремистской направленности. С учётом частичной либерализации законодательства их число сократилось в два раза.

При этом совместно с органами ФСБ и Следственным Комитетом задокументирован факт финансирования экстремисткой деятельности запрещенной в России религиозной организации.

Подводя общий итог работы органов внутренних дел Омской области за прошлый год, отмечу, что, несмотря на имеющиеся проблемы, поставленная перед нами задача выполнена. Оперативная обстановка в регионе оставалась стабильной.

Позитивные изменения в сфере правопорядка и безопасности фиксируют и независимые социологические исследования. Выросла уверенность граждан в защищённости своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств. Для нас это крайне важно и является дополнительным стимулом для наращивания усилий и дальнейшего укрепления взаимодействия с гражданским обществом.

Тем не менее ситуация в сфере общественной безопасности остаётся непростой.

Первоочередные задачи, которые нам предстоит решать в текущем году, были поставлены Президентом страны и Министром на итоговом заседании Коллегии МВД России.

Завершая свое выступление хочу отметить, что вопросы безопасности и правопорядка необходимо решать совместно со всеми государственными структурами и институтами гражданского общества.

Выражаю признательность Вам - **Владимир Алексеевич** и всему депутатскому корпусу за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

Мы рассчитываем на развитие дальнейшего взаимодействия по всему спектру совместных задач.

Спасибо за внимание!



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

г. Омск

от 26.03.2020 № 69

**Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел
Российской Федерации по Омской области
о деятельности полиции за 2019 год**

Заслушав в соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ "О полиции" и статьей 95.2 Регламента Законодательного Собрания Омской области отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области В.Г. Крючкова о деятельности полиции за 2019 год, Законодательное Собрание Омской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области В.Г. Крючкова о деятельности полиции за 2019 год принять к сведению.

2. Поддержать деятельность Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств и по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Омской области в 2019 году.

Председатель
Законодательного Собрания

В.А. Варнавский